

坚决打好特护期大气污染防治攻坚战

省生态环境厅专题督导长沙生态环境工作

长沙晚报12月9日讯(全媒体记者 匡春林)8日下午,省生态环境厅党组书记、厅长廖良辉专题督导长沙生态环境工作。他强调,要坚决扛牢政治责任,以“时时放心不下”的责任感,抓实突出问题整改销号与生态环境重点工作,聚焦关键、精准发力,坚决打好特护期大气污染防治攻坚战,持续改善环境质量。

在原长沙铬盐厂区,廖良辉详细了解长效风险管控工作落实情况。他指出,污染治理绝非“一销了之”,必须强化打“持久战”思想准

备,紧盯问题,持续发力。要严格落实主体责任,高度重视后续风险管理,确保各项长效机制落到实处。

随后,廖良辉在长沙市生态环境局主持召开调研座谈会,专题听取长沙市特护期大气污染防治工作汇报,并观看了长沙市大气预警预报平台、大气污染智慧调度管理平台的运行演示。廖良辉指出,当前正值大气污染防治特护期,气象条件不利,污染防治形势严峻复杂。要聚焦目标“盯大气”、较真碰硬“抓整改”,提升能力“强队伍”、不折不扣“压责任”,全力保障特护期生态环境安全。

为基层治理赋能

张敏在望城区综治中心宣讲党的二十届四中全会精神并调研

长沙晚报12月9日讯(全媒体记者 田也)9日下午,市委常委、市委政法委书记张敏在望城区综治中心宣讲党的二十届四中全会精神并调研。

化为推进政法工作现代化的实践实效,为谱写中国式现代化建设的长沙篇章贡献坚实的政法力量。

在望城区综治中心,张敏实地察看综治中心规范化建设及运营情况,对中心“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”工作模式表示肯定。他指出,要以党的二十届四中全会精神为根本遵循,全力推动综治中心规范化建设。要按照“整合资源、方便群众、运用法治、注重实效”的原则,在“深化”上下功夫,助力矛盾源头化解、多元化解、有序化解,真正让综治中心成为防范化解矛盾风险的主阵地、终结地。

飞利浦与可孚医疗战略签约

将高品质家庭健康监测设备引入中国

长沙晚报12月9日讯(全媒体记者 曹开阳)9日,可孚医疗与皇家飞利浦(Royal Philips)签署战略合作协议。双方将围绕多款家庭健康监测设备开展深度合作,让高品质健康科技产品更广泛地进入中国家庭。省商务厅副厅长刘素月,副市长郑平参加签约仪式。

皇家飞利浦是全球领先的健康科技企业,长沙上市公司可孚医疗是中国最大的家用医疗器械企业之一。根据协议,可孚医疗将获得皇家飞利浦多款家庭健康监测设备中国地区的品牌授权,包括血糖仪、血压计、持续葡萄糖监测仪、体温计、脉搏血

氧仪、肺功能仪、体重秤等。双方将共同推进相关产品的技术研发、本地化适配与迭代升级,并由可孚医疗全面负责其在中国的生产制造、品牌运营、渠道布局与服务体系建设,实现研发创新与产业能力的深度融合。

据悉,首批飞利浦智能

监测医疗设备已进入上市筹备阶段,将以更具创新性和前瞻性的产品方案服务广大消费者。未来,将通过强化线上渠道布局巩固市场领先优势,并依托自有零售体系、全国及区域分销网络、头部连锁药店、医疗器械专营店及诊所等多元渠道,实现业务的快速拓展与覆盖。

上接1版①

1978年《中日和平友好条约》确认,《中日联合声明》所表明的各项原则应予严格遵守。

王毅说,以上一系列铁的事实从政治上、法理上充分证明台湾就是中国领土,台湾的地位已经被“七重锁定”。图谋“台独”就是分裂中国领土,支持“台独”就是干涉中国内政,既违反中国宪法,又违反国际法。

王毅说,今年是中国人

民抗日战争胜利80周年。日本作为战败国,尤应深刻反省,谨言慎行。但恰恰是这个曾经殖民台湾50年、对中国人民犯下累累罪行的国家,其现职领导人竟然想借台湾生事,企图向中国发出武力威胁,是可忍孰不可忍。中国人民和世界上一切爱好和平的人民,都有责任维护联合国宪章宗旨和原则,都有义务阻止日本再军事化甚至企图复活军国主义的野心。

产品)、工程机械、轨道交通装备出口分别增长81.5%、7.6%、24.2%。高技术产品出口357.7亿元,增长26.8%。

大宗商品进口增长。前11个月,湖南进口大宗商品755.5亿元,增长9%,占进口总值的38.5%。其中金属矿砂、大豆分别进口490.8亿元、129.3亿元,煤、原油等能源产品进口131亿元。同期,进口机电产品469.6亿元,占23.9%。

机电产品出口保持增长。前11个月,湖南出口机电产品1685.4亿元,同比增长1.7%,占同期出口总值的58.1%。其中汽车(包括底盘)、电工器材分别增长20.7%、21.2%,“新三样”(电动汽车、锂离子蓄电池、光伏

2025年早稻总产746.2万吨,居全国首位

乡村全面振兴扎实推进,湖南“十四五”农业农村答卷亮眼

十四
期间

湖南粮食生产实现面积、单产、总产“三增长”
粮食播种面积稳定在7100万亩以上,总产保持在610亿斤左右

累计新建和改造1989.27万亩高标准农田
2025年早稻总产746.2万吨,居全国首位

生猪出栏量稳居全国前三位,猪肉出口量排全国第一

蔬菜产量超4655万吨、水果面积868万亩

农产品质量安全监测合格率稳定在

98%以上

农作物综合机械化率达到60.8% 较“十三五”增长12.5个百分点



“三保障”和饮水安全保障水平持续提升。全省年均发放资金82.78亿元,资助学生668.46万人次。农村自来水普及率超93%。兜底保障标准稳步提高。全省农村低保指导标准从2021年的4300元/年提高至2025年的5820元/年。

“十四五”以来,全省累计投入中央和省级财政衔接资金618亿元,脱贫地区的交通、水利、电信、教育、卫生、文化等基础设施和公共服务水平进一步提升,发展后劲持续增强,经济社会高质量发展取得了新成效。

科技赋能加快农业现代化迈新阶

“十四五”期间,湖南省大力推动农业关键核心技术攻关,努力打造种业和农机两个“创新高地”,主要农作物良种覆盖率96.5%以上,农业科技创新水平整体位于全国第一方阵。

全省大力推进种业振兴行动,成功育成首个通过国审镉低积累水稻品种,杂交水稻高产攻关实现6轮跃升,持续保持国际领先地位。大力推进农业机械化,全省农机装备总动力达到6932万千瓦,农作物综合机械化率达到60.8%,较“十三五”增长12.5个百分点。稳步推进建设美丽宜居乡村,所有乡镇和建制村均实现通硬化路和通客车。

和美乡村蝶变 宜居宜业成色足

全省学习运用“千万工程”经验,以“厕所革命,垃圾污水治理和村容村貌提升”为突破口,全面推进农村人居环境整治。五年来,全省累计改(新)建农村户厕139万座、公厕2797座,农村卫生厕所普及率超过90%,一半以上的村庄达到了县级美丽乡村的标准。农村生

活垃圾收运处置体系已基本覆盖行政村,“户分类、组保洁、村收集、镇转运、县处理”的模式基本成熟。在污水治理领域,全省农村生活污水治理率达到53.6%。全省累计建成美丽乡村12162个。

在全国率先实现“组组通”
所有乡镇和建制村均实现
通硬化路和通客车



制图/王斌

非凡“十四五”



暖阳打翻
调色盘

在松雅湖国家湿地公园,水杉由绿转棕再染金黄,与湖水、夕阳相映,形成油画般的层次感,吸引着市民趁天气晴好前往休闲赏景,尽情享受初冬的温暖与浪漫。

长沙晚报全媒体记者 余劭劼 摄

在通往石燕湖景区的路上,红杉沿道路一侧蜿蜒分布,穿行其中如同进入了童话世界。据悉,水杉对温度变化极为敏感,近日长沙持续的低温晴好天气,加速了水杉叶片色素的转化,使得叶片从绿到黄再到红的过程大幅缩短,最终形成了全红的罕见景观。相较于往年,今年这条路上的红杉观赏期提前了半个月,可持续至12月下旬。

长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

链上长沙 产业兴城——2025年长沙市新型合金(含3D打印)产业链专场活动举行 今年前三季度规上企业营收同比增长17.8%

长沙晚报12月9日讯(全媒体记者 朱泽寰)9日,“链上长沙 产业兴城——2025年长沙市新型合金(含3D打印)产业链专场活动”在望城经开区举行,近150家企业代表与专家学者齐聚,共同探讨产业发展路径。

15家产业链代表性企业获表彰

活动现场,“五长联动”协同发展倡议书发布。来自新型合金(含3D打印)产业链的链长、校长、行长、基金董事长、盟长共同倡议,充分利用在各自领域积累的经验和资源,在技术攻关、资金支持、人才培育、市场拓展等方面形成合力,通过推动产业链、供应链、创新链、人才链、资金链“五链融合”搭建平台,共同推动长沙新型合金产业链群实现高质量发展。

现场四轮签约,既涵盖了培育新质生产力、制胜未来的高技术新材料项目,也包含了光固化树脂、精密制造、模具生产等贴近民生的项目,还有“抱团出海”的对外合作项目,助力企业敲开全球市场大门。

活动还表彰了中航飞机起落架有限责任公司、长沙戴斯汽配科技有限公司等15家企业

业,这些企业均为长沙新型合金产业深耕数智化转型、勇拓海外市场、强化知识产权创造应用的典范。

在产业研讨中,中南大学教授肖柱作“高性能铜合金在集成电路中的应用”解读,上海交通大学蒲一超分享的“AI驱动合金研发新范式”,以及湖南金龙科技集团赵丽萍的出海实践案例,为在场嘉宾提供了技术、模式与市场的多重启发。

构建起“集群化、全链条”的发展生态

新型合金材料是制造业高质量发展不可或缺的基础材料。近年来,长沙新型合金(含3D打印)产业以望城经开区为核心承载区,构建起“集群化、全链条”的发展生态。目前,长沙新型合金(含3D打印)产业已形成铜、铝、镁、钛、铍等11类有色金属加工门类,具备60万吨铝、30万吨铜和2500万吨双金属带锯条的年加工能力,覆盖从基础原材料到精深加工、终端应用的完整产业链。

据统计,今年前三季度,长沙新型合金(含3D打印)产业链规上企业营收同比增长17.8%,展现出强劲的发展韧性。数据的背

后,则是产业创新驱动的强劲引擎,各链上企业充分发挥中南大学等高校科研优势,搭建起多层次创新平台体系,先后在高端铝合金、高强耐热镁合金等领域成功攻克一批关键核心技术,为产业升级提供了坚实技术支撑。

奋进“十五”,长沙将通过支持新材料龙头企业开发新产品新场景和裂变新业态新领域,精准招商新型储能、轻量化材料及应用等产业链本地化布局项目,与本地高校科研院所共建一批新材料技术产业化基地,提升产业核心竞争力。

本次活动由长沙市工业和信息化局(市产业链推进工作办公室)、中共长沙市直属机关工委、长沙市知识产权局、望城经开区管委会共同主办,由长沙市制造业发展促进中心、长沙市新型合金(含3D打印)产业链推进办公室、望城经开区产业发展局联合承办。

本场活动也为2025年“链上长沙 产业兴城”系列活动画上了圆满句号。自今年8

月起,该系列活动先后走进宁乡经开区、雨花经开区、长沙经开区、浏阳经开区、湖南湘江新区、望城经开区等产业园区,聚焦先进能源材料、新能源汽车、工程机械、新型显示、新一代半导体、新型合金(含3D打印)等产业链,通过推动“五长联动 五链融合”,畅通供需对接渠道,搭建融通发展平台,营造链群产业生态,促成了一批重点项目、重大平台的签约。

打造新高地 链群攀高峰

[2025]浏阳市058号宗地 终止挂牌公告

经研究决定,终止[2025]浏阳市058号宗地的挂牌出让。
特此公告。

浏阳市自然资源局
2025年12月10日